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Verordnung 
über die Änderung des Zolltarifs in den Anhängen 1 und 2 
zum Zolltarifgesetz und über die Anpassung von Erlassen  
im Zusammenhang mit dieser Änderung 

vom 28. Juni 2006 

 
Der Schweizerische Bundesrat, 
gestützt auf Artikel 9 Absatz 1 des Zolltarifgesetzes vom 9. Oktober 19861, 
verordnet: 

Art. 1 Änderung des Zolltarifs 
Die Anhänge 1 und 2 des Zolltarifgesetzes vom 9. Oktober 1986 werden nach 
Anhang 1 dieser Verordnung geändert. 

Art. 2 Behebung von Übersetzungs- und Interpretationsfehlern 
Übersetzungs- und Interpretationsfehler, die sich aus der Übernahme des französi-
schen Originaltextes des Harmonisierten Systems und bei nationalen Unterteilungen 
ergeben haben, werden nach Anhang 2 behoben. 

Art. 3 Korrekturen aus technischen Gründen 
Aus technischen Gründen, insbesondere für die Umsetzung in Datenbanken und 
elektronischen Hilfsmitteln, werden Änderungen nach Anhang 3 vorgenommen. 

Art. 4 Änderung bisherigen Rechts 
Die Änderung bisherigen Rechts wird in Anhang 4 geregelt. 

Art. 5 Inkrafttreten 
Diese Verordnung tritt am 1. Januar 2007 in Kraft. 

28. Juni 2006 Im Namen des Schweizerischen Bundesrates 

 Der Bundespräsident: Moritz Leuenberger 
Die Bundeskanzlerin: Annemarie Huber-Hotz 

  

 
1 SR 632.10 
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Anhänge 1, 2 und 32 
(Art. 1–3) 

 
 

  

2 Der Generaltarif wird nach Art. 5 Abs. 1 des Publikationsgesetzes vom 18. Juni 2004  
(SR 170.512) in der Amtlichen Sammlung nicht veröffentlicht. Die Verordnung mit dem 
Text dieser Änderungen kann bei der Oberzolldirektion, 3003 Bern, eingesehen werden. 
Ausserdem werden die Änderungen in den Generaltarif aufgenommen, der im Internet 
unter www.ezv.admin.ch publiziert wird. Sie werden ebenfalls in den gestützt auf Art. 15 
Abs. 2 des Zolltarifgesetzes vom 9. Okt. 1986 herausgegebenen Zolltarif übernommen, 
der im Internet unter www.tares.ch konsultiert werden kann. 
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Anhang 4 
(Art. 4) 

Änderung bisherigen Rechts 

I 

Das Mineralölsteuergesetz vom 21. Juni 19963 wird wie folgt geändert: 

Anhang 1 
Tarif-Nrn. 2707.6010/6090, dazugehörende Texte und Steuersätze: streichen 
Tarif-Nr. 2905.1510, dazugehörende Texte und Steuersatz: streichen 
Tarif-Nr. 2905.1910 ersetzen durch 2905.1920 
Tarif-Nr. 2909.4210, dazugehörende Texte und Steuersatz: streichen 
Tarif-Nr. 2909.4410 ersetzen durch 2909.4420 

II 

Die nachstehenden Verordnungen werden wie folgt geändert: 

1. Verordnung vom 6. Juli 19834 über die Pflichtlagerhaltung von Speiseölen 
und Speisefetten sowie ihrer Rohstoffe und Halbfabrikate 

Art. 1 
Tarif-Nrn. 1207.1023/1024, 3023/3024 und 6023/6024 und dazugehörende Texte: 
streichen 
Nach der Tarif-Nrn. 1207.9923/9924 einfügen: 
9933/9934 Palmnüsse und Palmkerne 
9943/9944 Rizinussamen 
9953/9954 Saflorsamen 

Tarif-Nrn. ex 1515.4091, 4099: streichen und nach der Unternummer 9029 einfügen: 
9038, 9039 

2. Getreidepflichtlagerverordnung vom 25. April 20015 

Anhang 1 (Warenliste) 
3. Energie- und Proteinträger 
Tarif-Nr. 1102.3020 und dazugehörende Texte: streichen 
  

3 SR 641.61 
4  SR 531.215.13 
5 SR 531.215.17 
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Die Tarif-Nr. 1102.9042 wird ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 

Zolltarif-Nr. Warenbezeichnung 
   

 9052 –  –  von Reis, zu Futterzwecken 
 9062 –  –  anderes, zu Futterzwecken 

Tarif-Nrn. 1207.1010/1027, 3010/3027 und 6010/6027 sowie dazugehörende Texte: 
streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1207.9926 einfügen: 

Zolltarif-Nr. Warenbezeichnung 
   

  –  –  –  Palmnüsse und Palmkerne: 
 9931 –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
  –  –  –  –  zur Ölgewinnung: 
 9932 –  –  –  –  –  zu Futterzwecken 
  –  –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
 9933 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9934 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 
  –  –  –  –  –  andere: 
 9935 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9936 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 
  –  –  –  Rizinussamen: 
 9941 –  –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
  –  –  –  –  zur Ölgewinnung: 
 9942 –  –  –  –  –  zu Futterzwecken 
  –  –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
 9943 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9944 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 
  –  –  –  –  –  andere: 
 9945 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9946 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 
  –  –  –  Saflorsamen: 
 9951 –  –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
  –  –  –  –  zur Ölgewinnung: 
 9952 –  –  –  –  –  zu Futterzwecken 
  –  –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
 9953 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9954 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 
  –  –  –  –  –  andere: 
 9955 –  –  –  –  –  –  durch Extraktion 
 9956 –  –  –  –  –  –  durch Pressen 

Tarif-Nr. 1212.1091 sowie dazugehörender Text: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1212.9911 einfügen: 

Zolltarif-Nr. Warenbezeichnung 
   

 9922 –  –  Johannisbrot (ausgenommen ganze Kerne), auch in Pulverform  
        (einschliesslich Kernmehl), zu Futterzwecken 

Tarif-Nr. 1515.4010 sowie dazugehörender Text: streichen 
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Nach der Tarif-Nr. 1515.9021 einfügen: 

Zolltarif-Nr. Warenbezeichnung 
   

 9031 –  –  Tungöl (Holzöl) und seine Fraktionen, zu Futterzwecken 

Tarif-Nrn. 2302.2011/2019 sowie dazugehörende Texte: streichen 
Die Tarif-Nr. 2302.4020 wird ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 

Zolltarif-Nr. Warenbezeichnung 
   

  –  von anderem Getreide, zu Futterzwecken: 
 4030 –  –  von Reis 
 4091 –  –  andere 

Tarif-Nrn. 2306.7010, 9010 ersetzen durch 9011 bzw. 9021 

3. Verordnung vom 16. März 19926 über die Pflichtlagerhaltung von Düngern 
und zu Düngzwecken bestimmten Produkten 

Art. 1 Abs. 1 
Tarif-Nrn. 3102.1000/9000, 3103.1000/9000 und 3104.1000/9000 ersetzen durch 
3102.1000/9090, 3103.1000/9090 und 3104.2000/9090 

4. Verordnung vom 6. Juli 19837 über die Pflichtlagerhaltung von flüssigen 
Treib- und Brennstoffen 

Art. 1 Abs. 1 
Tarif-Nr. 2707.6010 und dazugehörender Text: streichen 
Tarif-Nr. ex 2707.6090 und dazugehörender Text: streichen 
Tarif-Nr. 2905.1510 und dazugehörender Text streichen 
Tarif-Nr. 2905.1910 ersetzen durch 2905.1920 
Tarif-Nr. 2909.4210 und dazugehörender Text streichen 
Tarif-Nr. 2909.4410 ersetzen durch 2909.4420 

5. Taraverordnung vom 4. November 19878 
Der Anhang erhält die neue Fassung gemäss Beilage. 

  

6 SR 531.215.25 
7 SR 531.215.41 
8 SR 632.13 
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6. Verordnung vom 3. Dezember 19849 über die Durchführung des  
GATT-Übereinkommens über den Handel mit Zivilluftfahrzeugen 
Der Anhang erhält die folgende neue Fassung: 

Ex Tarif 
Nr.10 

Bezeichnung der Ware 

  

 Luftfahrzeuge und deren Teile, zur Verwendung in der Zivilluftfahrt
  

3917. 
    2100/ 
    3100 
    3300/ 
    4000 

Rohre und Schläuche mit Zubehör ausgerüstet (z.B. Nippel, Bogen, 
Verbindungsstücke), steife oder biegsame, aus Kunststoffen; Zubehör davon, 
aus Kunststoffen 

  

3926. 
    9000 

Andere Waren aus Kunststoffen 
  

4008. 
    2910/ 
    2990 

Profile aus kompaktem, vulkanisiertem Weichkautschuk, auf bestimmte Längen 
zugeschnitten 

  

4009. 
    1200 
    2200 
    3200 
    4200 

Rohre und Schläuche mit Zubehör ausgerüstet, aus vulkanisiertem Weich-
kautschuk, zum Leiten von Gasen oder Flüssigkeiten 

  

4011. 
    3000 

Neue Luftreifen, aus Kautschuk 
  

4012. 
    1300 
    2000 

Runderneuerte oder gebrauchte Luftreifen, aus Kautschuk 

  

4016. 
    1000 
    9300 
    9900 

Andere Waren aus vulkanisiertem Weichkautschuk 

  

4017. 
    0020/ 
    0090 

Rohre und Schläuche mit Zubehör ausgerüstet, aus Hartkautschuk, zum Leiten 
von Gasen oder Flüssigkeiten 

  

4504. 
    9000 

Dichtungen aus Presskork 
  

4823. 
    9090 

Dichtungen aus Papier oder Pappe 
  

6812. 
    9900 

Andere Waren aus Asbest 
  

6813. 
    2000/ 
    8900 

Reibungsbeläge, nicht montiert, für Bremsen, Kupplungen oder dergleichen, auf 
der Grundlage von Asbest oder anderen mineralischen Stoffen 

  

7007. 
    2100 

Windschutzscheiben aus mehrschichtigem Sicherheitsglas 

  

9 SR 632.231 
10 SR 632.10 Anhang 
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Ex Tarif 
Nr. 

Bezeichnung der Ware 

  

7304. 
    3111/ 
    9020 

Rohre mit Zubehör ausgerüstet, nahtlos, aus Eisen oder Stahl, zum Leiten von 
Gasen oder Flüssigkeiten 

  

7306. 
    3011/ 
    6920 

Rohre mit Zubehör ausgerüstet, geschweisst, aus Eisen oder Stahl, zum Leiten 
von Gasen oder Flüssigkeiten 

  

7312. 
    1011/ 
    9020 

Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen und ähnliche Waren, mit Zubehör 
ausgerüstet, aus Eisen oder Stahl, nicht für die Elektrotechnik isoliert 

  

7322. 
    9010/ 
    9030 

Heisslufterzeuger und -verteiler, nicht elektrisch beheizt, mit mototrbetriebenem 
Ventilator oder Gebläse ausgerüstet, aus Eisen oder Stahl; ausgenommen Teile 
davon 

  

7324. 
    1010 
    1020 
    9021/ 
    9039 

Hygiene- oder Toilettenartikel, aus Eisen oder Stahl 

  

7326. 
    2011/ 
    2034 

Waren aus Eisen oder Stahldraht 

  

7413. 
    0000 

Litzen, Kabel, Seile, Seilschlingen und ähnliche Waren, mit Zubehör 
ausgerüstet, aus Kupfer, nicht für die Elektrotechnik isoliert 

  

7608. 
    1000/ 
    2000 

Rohre mit Zubehör ausgerüstet, aus Aluminium, zum Leiten von Gasen oder 
Flüssigkeiten 

  

8108. 
    9000 

Rohre mit Zubehör ausgerüstet, aus Titan, zum Leiten von Gasen oder 
Flüssigkeiten 

  

8302. 
    1010/ 
    2090 
    4210/ 
    4990 
    6010/ 
    6090 

Beschläge und ähnliche Waren sowie automatische Türschliesser, aus unedlen 
Metallen 

  

8307. 
    1000/ 
    9000 

Schläuche mit Zubehör ausgerüstet, aus unedlen Metallen 

  

8407. 
    1000 

Hubkolben- oder Kreiskolbenmotoren mit Funkenzündung (Verbrennungs-
motoren) 

  

8408. 
    9010 

Kolbenmotoren mit Kompressionszündung (Diesel- oder Halbdieselmotoren) 
  

8409. 
    1000 

Teile, erkennbar als ausschliesslich oder hauptsächlich für Motoren für Luft-
fahrzeuge der Nrn. 8407.1000 und 8408.9010 bestimmt 

  

8411. 
    1100/ 
    2200 
    8191/ 
    9900 

Turbostrahltriebwerke, Turbopropellertriebwerke und andere Gasturbinen, 
Teile davon 
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Ex Tarif 
Nr. 

Bezeichnung der Ware 

  

8412. 
    1000/ 
    9090 

Andere Motoren und Kraftmaschinen, Teile davon 

  

8413. 
    1900/ 
    3000 
    5010/ 
    8130 
    9110/ 
    9130 

Pumpen für Flüssigkeiten, auch mit Flüssigkeitsmesser; Teile davon 

  

8414. 
    1000/ 
    3020 
    5100/ 
    5920 
    8010/ 
    9020 

Luft- oder Vakuumpumpen, Luft- oder andere Gaskompressoren und 
Ventilatoren; Teile davon 

  

8415. 
    8110/ 
    9000 

Klimageräte, bestehend aus einem motorbetriebenen Ventilator und 
Vorrichtungen zum Ändern der Temperatur und des Feuchtigkeitsgehaltes der Luft, 
einschliesslich solcher, bei denen der Feuchtigkeitsgrad nicht separat 
regulierbar ist; Teile davon 

  

8418. 
    1000 
    3000/ 
    4000 
    6910/ 
    6930 

Gefrierschränke und andere Einrichtungen, Maschinen, Apparate und 
Geräte zur Kälteerzeugung, mit elektrischer oder anderer Ausrüstung 

  

8419. 
    5010/ 
    5092 
    8100 
    9081/ 
    9089 

Wärmeaustauscher sowie Teile davon; Apparate zum Zubereiten heisser 
Getränke oder zum Kochen oder Aufwärmen von Speisen 

  

8421. 
    1941/ 
    2130 
    2300/ 
    3930 

Zentrifugen und Apparate zum Filtrieren oder Reinigen von Flüssigkeiten 
oder Gasen 

  

8424. 
    1000 

Feuerlöscher, auch mit Füllung 
  

8479. 
    8941/ 
    9042 

Maschinen und Apparate mit eigenständiger Funktion, in diesem Kapitel 
anderweitig weder genannt noch inbegriffen, sowie Teile davon, gemäss nach-
folgender Aufzählung: 

 – nichtelektrische Anlasser 
– nichtelektrische Propellerverstellvorrichtungen 
– nichtelektrische Servomechanismen 
– nichtelektrische Scheibenwischer 
– hydropneumatische Energiespeicher 
– pneumatische Anlasser für Strahltriebwerke, Turbopropellertriebwerke oder 

andere Gasturbinen 
– speziell für Luftfahrzeuge hergerichtete Toilettenblöcke 
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Ex Tarif 
Nr. 

Bezeichnung der Ware 

  

– mechanische Schubumkehrvorrichtungen 
– Luftbefeuchter und -entfeuchter 

  

8483. 
    1010/ 
    1020 
    3000/ 
    9020 

Transmissionswellen (einschliesslich Nockenwellen und Kurbelwellen) und 
Kurbeln; Lagergehäuse und Lagerschalen; Zahnradgetriebe und Friktions-
räder; Kugelrollspindeln; Untersetzungs-, Übersetzungs- und Wechsel-
getriebe, einschliesslich Drehmomentwandler; Schwungräder, Riemen- und 
Seilscheiben, einschliesslich Rollenblöcke für Flaschenzüge; Schaltkupplungen 
und andere Wellenkupplungen, einschliesslich Gelenkverbindungen; 
Teile davon 

  

8484. 
    1000/ 
    9000 

Metalloplastische Dichtungen; Sätze oder Zusammenstellungen von 
Dichtungen verschiedenartiger Zusammensetzung in Beuteln, Umschlägen oder 
ähnlichen Umschliessungen 

  

8501. 
    2010/ 
    3300 
    4010/ 
    5320 

Allstrom-, Gleichstrom- und Wechselmotoren mit einer Leistung von mehr als 
735 W, jedoch nicht mehr als 150 kW 

    3110/ 
    3420 

Gleichstromgeneratoren 

    6110/ 
    6300 

Wechselstromgeneratoren 
  

8502. 
    1100/ 
    4040 

Stromerzeugungsaggregate und elektrisch rotierende Umformer 

  

8504. 
    1000 
    3100/ 
    3320 
    4051/ 
    4053 
    5051/ 
    5053 

Elektrische Transformatoren, elektrische statische Umformer 
(z. B. Gleichrichter), Reaktanz- und Drosselspulen 

  
8507. 
    1000/ 
    9000 

Elektrische Akkumulatoren, einschliesslich Separatoren dafür, 
auch in quadratischer oder rechteckiger Form; Teile davon 

  

8511. 
    1000/ 
    8090 

Elektrische Zündapparate, Zündvorrichtungen und Anlasser für Motoren mit 
Funken- oder Kompressionszündung (z. B. Magnetzünder, Lichtmagnetzünder, 
Zündspulen, Zünd- oder Glühkerzen); mit diesen Motoren verwendete 
Generatoren (z. B. Gleich- oder Wechselstromerzeuger) und Lade- oder Rück-
stromschalter 

  

8516. 
    8010/ 
    8093 

Elektrische Heizwiderstände, auf einem einfachen Träger aus Isolierstoffen 
angebracht und an einen Stromkreis angeschlossen, gegen Frostbildung oder zum 
Entfrosten 

  

8518. 
    1010/ 
    5000 

Mikrofone und Haltevorrichtungen dazu; Lautsprecher, auch in Gehäuse 
eingebaut; Kopf- und Ohrhörer, auch mit Mikrofon kombiniert; elektrische 
Tonfrequenzverstärker; elektrische Tonverstärker-Einrichtungen 

  

8520. 
    9000 

Magnetbandgeräte und andere Tonaufnahmegeräte, ohne eingebaute 
Tonwiedergabevorrichtung 
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Ex Tarif 
Nr. 

Bezeichnung der Ware 

  

8521. 
    1000 

Videomagnetbandgeräte zur Bild- und Tonaufnahme- oder -wiedergabe 
  

8522. 
    9090 

Baugruppen und Untergruppen für Waren der Nr. 8520.9000, bestehend aus 
zwei oder mehr als zwei zusammengesetzten Teilen 

  

8526. 
    1000/ 
    9200 

Geräte für Funkmessung und -ortung (Radar), Geräte für Funknavigation und 
Geräte für Funkfernsteuerung 

  

8529. 
    1000 
    9090 

Antennen und Antennenreflektoren aller Art, als ausschliesslich oder hauptsäch-
lich für Geräte der Nrn. 8525 bis 8527 bestimmt erkennbar; Baugruppen und 
Untergruppen für Geräte der Nr. 8526, bestehend aus zwei oder mehr als zwei 
zusammengesetzten Teilen, ihrer Beschaffenheit nach zum Einbau in zivile Luft-
fahrzeuge bestimmt 

  

8531. 
    1000/ 
    8090 

Elektrische Signalgeräte zum Geben von akustischen oder sichtbaren 
Signalen 

  

8539. 
    1091/ 
    1099 

Innenverspiegelte Scheinwerferlampen 

  

8543. 
    7000/ 
    9053 
 

Flugschreiber; elektrische Synchronisiergeräte und elektrische Messgrössen-
Umwandler, Entfroster und Vorrichtungen gegen das Beschlagen von 
Fensterscheiben, mit elektrischem Widerstand, für Luftfahrzeuge; Baugruppen 
und Untergruppen für Flugschreiber, bestehend aus zwei oder mehr als zwei 
zusammengesetzten Teilen 

  

8544. 
    3000 

Zündkabelsätze und andere Kabelsätze der für Luftfahrzeuge verwendeten Art 
  

8801. 
    1000/ 
    9000 

Ballone und Luftschiffe; Segelflugzeuge, Hängegleiter und andere Luftfahr-
zeuge, nicht zum Motorantrieb gebaut 

8802. 
    1100/ 
    4000 

Andere Luftfahrzeuge (z. B. Hubschrauber, Flugzeuge) 

  

8803. 
    1000/ 
    9000 

Teile von Waren der Nrn. 8801 oder 8802 

  

8805. 
    2900 

Bodengeräte zur Flugausbildung; Teile davon 
  

9001. 
    9010/ 
    9090 

Linsen, Prismen, Spiegel und andere optische Elemente, aus Stoffen aller Art, 
ungefasst, ausgenommen solche aus optisch nicht bearbeitetem Glas 

  

9002. 
    9000 

Linsen, Prismen, Spiegel und andere optische Elemente, aus Stoffen aller Art, 
gefasst, ausgenommen solche aus optisch nicht bearbeitetem Glas, 
für Instrumente, Apparate oder Geräte 

  

9014. 
    1000/ 
    2000 
    9000 

Kompasse, einschliesslich Navigationskompasse; Instrumente, Apparate und 
Geräte für die Luftnavigation; Teile und Zubehör davon 
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Ex Tarif 
Nr. 

Bezeichnung der Ware 

  

9020. 
    0000 

Atmungsapparate und -geräte und Gasmasken, ausgenommen Schutzmasken 
ohne mechanische Teile und ohne auswechselbares Filterelement; ausgenommen 
Teile davon 

  

9023. 
    0000 

Simulatoren für die Bodenwartung 
  

9025. 
    1190/ 
    9000 

Thermometer; Barometer; andere elektrische oder elektronische Instrumente; 
Teile und Zubehör davon 

  

9029. 
    1090 
    2090 
    9090 

Elektrische oder elektronische Tourenzähler, Tachometer und andere 
Geschwindigkeitsmesser; Teile und Zubehör davon 

  

9030. 
    1000/ 
    4000 
    8400/ 
    8900 
    9090 

Oszilloskope, Geräte für die Spektralanalyse und andere Instrumente, 
Apparate und Geräte zum Messen oder Kontrollieren elektrischer Grössen; 
Instrumente, Apparate und Geräte zum Messen oder zum Nachweis von 
Alpha-, Beta-, Gamma-, Röntgen-, kosmischen oder anderen ionisierenden 
Strahlen; Teile davon 

  

9031. 
    8000 
    9099 

Instrumente und Apparate, zum Messen oder Kontrollieren, unter der 
Nr. 9030 weder genannt noch inbegriffen; Teile und Zubehör davon 

  

9032. 
    1000/ 
    9090 

Instrumente, Apparate und Geräte zum selbsttätigen Regeln oder 
Kontrollieren; Teile und Zubehör davon 

  

9104. 
    0000 

Armaturenbrettuhren und ähnliche Uhren, für Luftfahrzeuge 
  

9109. 
    1900/ 
    9000 

Uhrwerke, mit einer Breite oder einem Durchmesser von nicht mehr als 50 mm, 
vollständig und zusammengesetzt 

  

9405. 
    1000 
    6000 
    9200 
    9919 
    9990 

Elektrische Decken- oder Wandlampen, Reklameleuchten, Leuchtschilder 
oder ähnliche Waren, aus unedlen Metallen oder Kunststoffen; Teile davon, 
aus unedlen Metallen oder Kunststoffen 

  

7. Verordnung vom 27. Juni 199511 über die Zollansätze für Waren im Verkehr 
mit Staaten, mit denen Freihandelsabkommen bestehen (ausgenommen EG 
und EFTA) 

Anhang 2 
Tarif-Nr. 0208.2000: streichen 

  

11 SR 632.319 
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Tarif-Nr. 0208.9080 ersetzen durch 9090 und ergänzen mit: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

  15.— TR* (*Fussnote: Froschschenkel) 

Tarif-Nrn. 0503.0010/0090 und 0509.0000: streichen 
Tarif-Nr. 0511.9090 ersetzen durch 0511.9080 
Die Tarif-Nrn. 0603.1031/1099 werden ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

0603. 1110 frei  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, MX, JO, TN 
  12.50 CL 
 1130 frei  MX 
 1210 frei  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, MX, JO, CL, TN
 1310 20.—  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, JO, CL, TN 
  5.— MX 
  frei  SG48 
 1330 frei  MX, JO49 
  frei  SG48 
 1410 20.—  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, JO, CL, TN 
  5.— MX 
  frei  SG48 
 1430 frei  MX, JO49 
  frei  SG48 
 1911 20.—  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, JO, CL, TN 
  5.— MX 
 1919 20.—  TR, IL, RO, BG, MA, PS, MK, JO, CL, TN 
  5.— MX 
  frei  SG48 
 1930/1931 frei  MX 
 1939 frei  MX, JO49 
  frei  SG48 

Tarif-Nrn. 0709.1010 und 1011: streichen 
Die Tarif-Nr. 0709.5900 erhält folgende Fassung: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 5900 frei  RO, BG* (neue Fussnote), MA, MK, MX, HR, 
JO, SG, CL 

*  (neue Fussnote)    ausgenommen Trüffeln 
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Nach der Tarif-Nr. 0709.9080 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9083 frei  (TR, IL)51, MA, HR, JO, CL, TN 
  5.—  RO 
 9084 5.—  RO, MA, HR, JO, CL, TN 

Tarif-Nr. 0711.3000: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 0711.9010 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9020 frei  TR, IL, MA, MX, JO, SG, CL 

Tarif-Nrn. 0810.3010/3011 und 3020 streichen 
Nach der Tarif-Nr. 0810.9092 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9093/9094 frei  RO, BG, MA, MK, MX, SG, CL 
 9096 frei  RO, BG, MA, MK, MX 

Tarif-Nr. 0906.1000 ersetzen durch 0906.1100/1900 
Tarif-Nrn. 0910.4000 und 5000 streichen 
Bei der Tarif-Nr. 0910.9900, Kolonne «Begünstigte Länder» beifügen: , (RO, BG, 
MA, MX, JO, SG, CL)* 
(neue Fussnote:  * Thymian, Lorbeerblätter) 

Tarif-Nrn. 1207.1091/1099 und 3091/3099: streichen 
Nach den Tarif-Nrn. 1207.9927/9929 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9937/9939 frei  TR, IL 
 9947/9949 frei  TR, IL 

Tarif-Nr. 1209.2600: streichen 
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Nach der Tarif-Nr. 1209.2919 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 2960 frei  TR, IL, HR 

Tarif-Nrn. 1211.1000, 1212.1010, 1099 und 3000: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1212.9919 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9921 frei  TR, MA, MX, HR, SG 
 9929 frei  TR, MA, MX, HR 

Tarif-Nr. 1212.9998 ersetzen durch 9999 und bei der Kolonne «Begünstigte Länder» 
beifügen: , (TR, BG, MA, TN)* 
(* neue Fussnote: Steine und Kerne von Aprikosen, Pfirsichen oder Pflaumen) 
Tarif-Nr. 1301.1000: streichen 
Tarif-Nr. 1301.9090 ersetzen durch 9080 
Tarif-Nr. 1302.1400: streichen 
Tarif-Nrn. 1402.0000/1404.1000: streichen 
Tarif-Nr. 1404.9090 ersetzen durch 9080 und bei der Kolonne «Begünstigte Länder» 
beifügen: RO, MA, SG 

Tarif-Nrn. 1515.4091 und 4099: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1515.9029 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 9038 frei  (TR, IL)91 
 9039 frei  (TR, IL)91 

Tarif-Nrn. 2005.9011, 9039 und 9040 ersetzen durch 9911, 9939 und 9941 
Tarif-Nr. 2302.2090: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 2302.3090 beifügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz Begünstigte Länder (ISO 2-Code) 

  anwend-
barer

Normalan-
satz minus

  

      

 4080 frei  TR, IL, MX 

Tarif-Nr. 2302.4090 ersetzen durch 4099 
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Tarif-Nrn. 2306.7090 und 9090 ersetzen durch 9019 und 9029 
Tarif-Nr. 3808.9000 ersetzen durch 3808.9900 

8. Freihandelsverordnung vom 8. März 200212 

Anhang 1 
Tarif-Nr. 0503.0090 ersetzen durch 0502.9000 
Tarif-Nrn. 0603.1031, 1041, 1051/1059, 1071 und 1091/1099 ersetzen durch 
0603.1110, 1210, 1911/1919, 1930 und 1931/1939 
Tarif-Nrn. 1209.1090/2600 ersetzen durch 1209.1090/2500 
Nach der Tarif-Nr. 1209.2919 einfügen: 

Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz in Fr. je 100 kg brutto 

  für EG-Staaten für EFTA-Staaten 

  anwendbar Normaltarif minus anwendbar Normaltarif minus 
      

 2960   frei  

Tarif-Nr. 1209.9998 ersetzen durch 9999 
Tarif-Nrn. 1301.1000/9090 ersetzen durch 1301.2000/9080 
Tarif-Nr. 1404.9090 ersetzen durch 1404.9080 
Tarif-Nrn. 2005.9011 und 9040 ersetzen durch 9911 und 9941 
Tarif-Nr. 3808.9000 ersetzen durch 3808.9900 

Anhang 2 
Zollkontingent 105: Tarif-Nr. 0603.1031 ersetzen durch 0603.1210 
Zollkontingent 105: Tarif-Nr. 0603.1041 ersetzen durch 0603.1110 
Zollkontingent 105: Tarif-Nr. 0603.1051 ersetzen durch 0603.1911 
Zollkontingent 105: Tarif-Nr. 0603.1059 ersetzen durch 0603.1310, 1410, 1919 
Zollkontingent 136: Tarif-Nr. 0711.9000 ersetzen durch 0711.9010, 9090 

9. Zollpräferenzenverordnung vom 29. Januar 199713 

Anhang 1 
Tarif-Nrn. 0105.9200/9300 ersetzen durch 0105.9400 
Tarif-Nrn. 0208.1000/2000 und 9080 ersetzen durch 0208.1000 und 9090 
Tarif-Nrn. 0304.1020 und 2010/2020 ersetzen durch 0304.1920 und 2910/2920 

  

12 SR 632.421.0 
13 SR 632.911 
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Tarif-Nrn. 0503.0020/0090: streichen 
Tarif-Nrn. 0603.1031, 1041, 1051/1059, 1071 und 1091/1099 ersetzen durch 
0603.1110, 1210, 1911/1919, 1930 und 1931/1939 
Nach der Tarif-Nr. 0603.1210 einfügen: 

 Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz  

  anwendbar Normalansatz minus 
    

 1310 LDC: frei/ andere: 20.00  
 1330 LDC: frei  
 1410 LDC: frei/ andere: 20.00  
 1430 LDC: frei  

Tarif-Nrn. 0709.1010 und 1011: streichen 
Die Tarif-Nrn. 0709.9080, 9099 erhalten folgende Fassung: 

 Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz  

  anwendbar Normalansatz minus 
    

 9080 LDC: frei andere: 5.00 
 9083 frei  
 9084 LDC: frei / andere: 5.00  
 9099 LDC: frei andere: 5.00 

Tarif-Nrn. 0802.9010/9090 ersetzen durch 6000/9090 
Tarif-Nr. 0810.3020: streichen 
Tarif-Nrn. 0810.5000/9099 ersetzen durch 5000/9092, 9096/9099 
Tarif-Nr. 1102.3090 ersetzen durch 1102.9059 
Tarif-Nrn. 1207.1091/1099, 3091/3099 und 6091/6099: streichen 
Nach den Tarif-Nrn. 1207.9927/9929 beifügen: 

 Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz  

  anwendbar Normalansatz minus 
    

 9937/9939 frei  
 9947/9949 frei  
 9957/9959 frei  

Tarif-Nrn. 1515.4091/4099 streichen 
In der Fussnote 37 die Tarif-Nrn. ex 1515.4091/4099 ersetzen durch 9038/9039 
Nach den Tarif-Nrn. 1515.9028/9029 beifügen: 

 Tarif-Nr. Präferenz-Zollansatz  

  anwendbar Normalansatz minus 
    

 9038/9039 37  



Änderung des Zolltarifs in den Anhängen 1 und 2 zum Zolltarifgesetz und  AS 2006 
Anpassung von Erlassen im Zusammenhang mit dieser Änderung 

3011 

Tarif-Nrn. 2005.9010/9021 und 9040/9051 ersetzen durch 9110/9921 und 
9941/9951 
Tarif-Nr. 2905.1590: streichen 
Tarif-Nr. 2905.1990 ersetzen durch 1980 
Tarif-Nr. 2908.9099 ersetzen durch 2908.9990 
Tarif-Nr. 2909.4290: streichen 
Tarif-Nr. 2909.4490 ersetzen durch 2909.4480 
Tarif-Nr. 3808.9000 ersetzen durch 3808.9900 
Tarif-Nr. 5305.9090 ersetzen durch 5306.1010 
Tarif-Nr. 5607.1010 ersetzen durch 5607.2100 
Nach der Tarif-Nr. 5607.9010 beifügen /9020 
Tarif-Nr. 5607.9090 ersetzen durch 5607.9080 

10. Verordnung vom 12. November 199714 über die Lenkungsabgabe auf  
flüchtigen organischen Verbindungen 

Anhang 1 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: 2-n-Butoxyethylacetat) 
ex 2909.4490 durch ex 2909.4480 (bei: 2-Ethoxyethanol) 
ex 2905.1990 durch ex 2905.1980 (bei: Hexan-1-ol) 
ex 2915.3400 durch ex 2915.3980 (bei: Isobutylacetat) 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: Isopropylacetat) 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: 1-Methoxy-2-propylacetat) 
ex 2909.4290 durch ex 2909.4480 (bei: 2-Methoxyethanol) 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: 2-Methoxyethylacetat) 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: Methylacetat) 
ex 2905.1590 durch ex 2905.1980 (bei: Pentan-1-ol, bei: Pentan-2-ol, bei: Pentanole) 
ex 2909.4490 durch ex 2909.4480 (bei: 2-Propoxyethanol) 
ex 2915.3990 durch ex 2915.3980 (bei: n-Propylacetat) 

  

14 SR 814.018 
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Anhang 2 
Tarif-Nrn. 3206.3000 und 4300 und dazugehörende Texte: streichen 
Tarif-Nr. 3805.2000 und dazugehörender Text: streichen 
Die Tarif-Nrn. 3808.1010/9000 werden ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 

Zolltarif-Nr. Produkt(e)/Produktegruppe(n) 
    

   –  in Unternummern-Anmerkung 1 zu diesem Kapitel genannte Waren: 
  5010 –  –  auf der Grundlage von Schwefel oder Kupferverbindungen 
  5090 –  –  andere 
   –  andere: 
   –  –  Insektizide: 
  9110 –  –  –  auf der Grundlage von Schwefel oder Kupferverbindungen 
  9190 –  –  –  andere 
   –  –  Fungizide: 
  9210 –  –  –  auf der Grundlage von Schwefel oder Kupferverbindungen 
  9290 –  –  –  andere 
   –  –  Herbizide, Keimhemmungsmittel und Pflanzenwuchsregulatoren: 
  9310 –  –  –  auf der Grundlage von Schwefel oder Kupferverbindungen 
  9390 –  –  –  andere 
   –  –  Desinfektionsmittel: 
  9410 –  –  –  Erzeugnisse gemäss Listen im Teil 1 b 
  9490 –  –  –  andere 
  9900 –  –  andere 

Tarif-Nr. 3824.2000 und dazugehörender Text: streichen 
Die Tarif-Nrn. 3824.7100/7900 werden ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 

Zolltarif-Nr. Produkt(e)/Produktegruppe(n) 
    

   –  Mischungen, die Methan-, Ethan- oder Propan-Halogenderivate ent- 
    halten: 

  7100 –  –  Fluorchlorkohlenwasserstoffe (FCKW) enthaltend, auch teilhalo- 
        genierte Fluorchlorkohlenwasserstoffe (HFCKW), perfluorierte  
        Kohlenwasserstoffe (PFKW) oder teilfluorierte Kohlenwasserstoffe 
        (HFKW) enthaltend 

  7200 –  –  Bromchlordifluormethan, Bromtrifluormethan oder Dibromtetra- 
        fluorethan enthaltend 

  7300 –  –  teilhalogenierte Brom-Fluor-Kohlenwasserstoffe (HBFKW) ent- 
        haltend 

  7400 –  –  teilhalogenierte Fluorchlorkohlenwasserstoffe (HFCKW) enthaltend,
        auch perfluorierte Kohlenwasserstoffe (PFKW) oder teilfluorierte  
        (KFKW) Kohlenwasserstoffe enthaltend, aber keine Fluorchlor- 
        kohlenwasserstoffe (FCKW) enthaltend 

  7500 –  –  Tetrachlorkohlenstoff enthaltend 
  7600 –  –  1,1,1-Trichlorethan (Methylchloroform) enthaltend 
  7700 –  –  Brommethan (Methylbromid) oder Bromchlormethan enthaltend 
  7800 –  –  perfluorierte Kohlenwasserstoffe (PFKW) oder teilfluorierte Kohlen-

        wasserstoffe (HFKW) enthaltend, aber keine Fluorchlorkohlen- 
        wasserstoffe (FCKW) oder teilhalogenierte Fluorkohlenwasserstoffe
        (HFCKW) enthaltend 

  7900 –  –  andere 
   –  Mischungen und Zubereitungen, die Oxiran (Ethylenoxid), polybro- 

    mierte Biphenyle (PBB), polychlorierte Biphenyle (PCB), polychlorierte 
    Terphenyle (PCT) oder Tris(2,3-dibrompropyl)phosphat enthalten: 
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Zolltarif-Nr. Produkt(e)/Produktegruppe(n) 
    

  8100 –  –  Oxiran (Ethylenoxid) enthaltend 
  8200 –  –  polychlorierte Biphenyle (PCB), polychlorierte Terphenyle (PCT)  

        oder polybromierte Biphenyle (PBB) enthaltend 
  8300 –  –  Tris(2,3-dibrompropyl)phosphat enthaltend 

Nach der Tarif-Nr. 3907.6000 einfügen: 

Zolltarif-Nr. Produkt(e)/Produktegruppe(n) 
    

  7000 –  Poly(milchsäure) 

Tarif-Nr. 3907.9990 ersetzen durch 9980 

11. Agrareinfuhrverordnung vom 7. Dezember 199815 

Anhang 1 

8. Marktordnung Schnittblumen 
Tarif-Nrn. und Ansätze ersetzen durch: 
0603. 1110 12.50  
 1120 3500.00  
 1220 1200.00  
 1320 2200.00  
 1420 2200.00  
 1921 2200.00  
 1929 2200.00  

11. Marktordnung Frischobst (2-Phasensystem) 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
0810.3010 durch 0810.9093 
0810.3011 durch 0810.9094 
0810.3020 durch 0810.9096 

13. Marktordnung Saatgetreide, Futtermittel und Ölsaaten 

13.1 Zollansätze 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
1102.3020 durch 1102.9052 1102.9042 durch 1102.9062 
1207.1010 durch 1207.9931 1207.1021 durch 1207.9932 
1207.1023 durch 1207.9933 1207.1024 durch 1207.9934 
1207.1026 durch 1207.9935 1207.1027 durch 1207.9936 
1207.3010 durch 1207.9941 1207.3021 durch 1207.9942 

  

15 SR 916.01 
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1207.3023 durch 1207.9943 1207.3024 durch 1207.9944 
1207.3026 durch 1207.9945 1207.3027 durch 1207.9946 
1207.6010 durch 1207.9951 1207.6021 durch 1207.9952 
1207.6023 durch 1207.9953 1207.6024 durch 1207.9954 
1207.6026 durch 1207.9955 1207.6027 durch 1207.9956 
1212.1091 durch 1212.9922 1515.4010 durch 1515.9031 
2302.2019 durch 2302.4030 2302.4020 durch 2302.4091 
2306.7010 durch 2306.9011 2306.9010 durch 2306.9021 
Die Nr. 2302.2011 ist zu streichen 

14. Marktordnung Getreide zur menschlichen Ernährung 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
1207.1091 durch 1207.9937 1207.1099 durch 1207.9939 
1207.3091 durch 1207.9947 1207.3099 durch 1207.9949 
1207.6091 durch 1207.9957 1207.6099 durch 1207.9959 

15. Marktordnung Speiseöle und -fette 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
1515.4091 durch 1515.9038 1515.4099 durch 1515.9039 

16. Marktordnung Sämereien 
Tarif-Nr. ersetzen: 
1209.2600 durch 1209.2960 

Anhang 2 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
2304.0010–2306.9010 durch 2304.0010–2306.9021 

Anhang 3 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
1102.3020 durch 1102.9052 1102.9042 durch 1102.9062 
1207.1010 durch 1207.9931 1207.3010 durch 1207.9941 
1207.6010 durch 1207.9951 1212.1091 durch 1212.9922 
1515.4010 durch 1515.9031 2302.4020 durch 2302.4091 
2306.7010 durch 2306.9011 2306.9010 durch 2306.9021 
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Die Tarif-Nr. 2302.2011 ist zu streichen, die Tarif-Nr. 2302.2019 ersetzen durch 
2302.4030, den Text ersetzen durch: Reisrückstände 

Anhang 4 

6. Marktordnung Schnittblumen 
Tarif-Nrn. ersetzen:  
0603.1031 durch 0603.1210 0603.1041 durch 0603.1110 
0603.1051 durch 0603.1911 0603.1059 durch 0603.1919 
Tarif-Nrn. hinzufügen: 
0603.1310 0603.1410 

7. Marktordnung Kartoffeln, inklusive Saatkartoffeln sowie Kartoffelprodukte 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
2005.9021 durch 2005.9921 
2005.9051 durch 2005.9951 

8. Marktordnung Gemüse 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
0709.1010 durch 0709.9083 0709.1011 durch 0709.9084 

10. Marktordnung Obst 
Tarif-Nrn. ersetzen: 
ex 0810.3010 durch ex 0810.9093 
ex 0810.3011 durch ex 0810.9094 
ex 0810.3020 durch ex 0810.9096 

Anhang 8 
Tarif-Nr. 0105.9200 ersetzen durch 0105.9400 

12. Einfuhrverordnung Getreide und Futtermittel vom 7. Dezember 199816 

Anhang (Unterstellte Waren) 
Tarif-Nr. 1102.3020 sowie dazugehörende Texte: streichen 

  

16 SR 916.112.211 
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Die Tarif-Nr. 1102.9042 (–  –  anderes, –  –  –  zu Futterzwecken) wird ersetzt durch 
die folgenden Tarif-Nrn.: 
   –  –  von Reis: 
  9052 –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  anderes: 
  9062 –  –  –  zu Futterzwecken 

Tarif-Nrn. 1207.1010/1027, 3010/3027 und 6010/6027 sowie dazugehörende Texte: 
streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1207.9926 einfügen: 
   –  –  Palmnüsse und Palmkerne: 
  9931 –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
   –  –  –  zur Ölgewinnung: 
  9932 –  –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
  9933 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9934 –  –  –  –  –  durch Pressen 
   –  –  –  –  andere: 
  9935 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9936 –  –  –  –  –  durch Pressen 
   –  –  Rizinussamen: 
  9941 –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
   –  –  –  zur Ölgewinnung: 
  9942 –  –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
  9943 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9944 –  –  –  –  –  durch Pressen 
   –  –  –  –  andere: 
  9945 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9946 –  –  –  –  –  durch Pressen 
   –  –  Saflorsamen: 
  9951 –  –  –  zu Futterzwecken, andere als solche zur Ölgewinnung 
   –  –  –  zur Ölgewinnung: 
  9952 –  –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  –  –  zur Herstellung von Speiseöl: 
  9953 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9954 –  –  –  –  –  durch Pressen 
   –  –  –  –  andere: 
  9955 –  –  –  –  –  durch Extraktion 
  9956 –  –  –  –  –  durch Pressen 

Tarif-Nr. 1212.1091 sowie dazugehörender Text: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1212.9911 einfügen: 
   –  –  –  Johannisbrot, einschliesslich Johannisbrotkerne: 
   –  –  –  –  andere: 
  9922 –  –  –  –  –  zu Futterzwecken 

Tarif-Nr. 1515.4010 sowie dazugehörender Text: streichen 
Nach der Tarif-Nr. 1515.9021 einfügen: 
   –  –  Tungöl (Holzöl) und seine Fraktionen: 
  9031 –  –  –  zu Futterzwecken 

Tarif-Nrn. 2302.2011/2019 sowie dazugehörende Texte: streichen 
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Die Tarif-Nr. 2302.4020 (–  von anderem Getreide, –  –  zu Futterzwecken) wird 
ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 
   –  von anderem Getreide: 
   –  –  von Reis: 
  4030 –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  andere: 
  4091 –  –  –  zu Futterzwecken: 

Die Tarif-Nrn. 2306.7010/9010 werden ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 
   –  –  aus Maiskeimen: 
  9011 –  –  –  zu Futterzwecken 
   –  –  andere: 
  9021 –  –  –  zu Futterzwecken 

13. Kartoffelverordnung vom 7. Dezember 199817 

Anhang 
Tarif-Nrn. 2005.9021, 9051 ersetzen durch 2005.9921, 9951 

14. Verordnung vom 7. Dezember 199818 über die Ein- und Ausfuhr  
von Gemüse, Obst und Gartenbauerzeugnissen 

Anhang 1 

Schnittblumen 
Die Tarif-Nrn. 0603.1031/1039, 1041/1049, 1051/1059 und 1061/1069 werden 
ersetzt durch die folgenden Tarif-Nrn.: 
 –  frisch: 
 –  –  Rosen: 
0603.1110/1120 –  –  –  vom 1. Mai bis 25. Oktober 
 –  –  Nelken: 
0603.1210/1220 –  –  –  vom 1. Mai bis 25. Oktober 
 –  –  Orchideen: 
0603.1310/1320 –  –  –  vom 1. Mai bis 25. Oktober 
 –  –  Chrysanthemen: 
0603.1410/1420 –  –  –  vom 1. Mai bis 25. Oktober 
 –  –  andere: 
 –  –  –  vom 1. Mai bis 25. Oktober: 
 –  –  –  –  innerhalb des Zollkontingents (K-Nr. 13) eingeführt: 
0603.1911 –  –  –  –  –  verholzend 
0603.1919 –  –  –  –  –  andere 
 –  –  –  –  andere: 
0603.1921 –  –  –  –  –  verholzend 
0603.1929 –  –  –  –  –  andere 

  

17 SR 916.113.11 
18 SR 916.121.10 
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Frisches Gemüse und frisches Obst 
Tarif-Nrn. 0709.1010/1019 und dazugehörender Text: streichen 
Nach den Tarif-Nrn. 0709.9070/9079 einfügen: 
0709.9083/9089 Artischocken 

Tarif-Nrn. 0810.3010/3019 ersetzen durch 0810.9093/9095 

Anhang 2 
Tarif-Nrn. 0709.1010/1019 ersetzen durch 0709.9083/9089 

15. Verordnung vom 30. Oktober 198519 über Gebühren des  
Bundesamtes für Veterinärwesen 

Anhang 
Bst. a, Tarif-Nrn. 0301.9100/9990 ersetzen durch 0301.9100/9980 
Bst. b, Tarif-Nrn. 0208.1000/9080 ersetzen durch 0208.1000/9090 
Bst. b, Tarif-Nrn. 0304.1010/9090 ersetzen durch 0304.1100/9990 
Bst. e, Tarif-Nrn. ex 0503.0010/0090 streichen 

16. Verordnung vom 4. Juli 198420 über die Ursprungsbeglaubigung 

Anhang 4 
Tarif-Nr. ex 5304: streichen 
 

  

19 SR 916.472 
20 SR 946.31 
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Beilage zu Ziffer 5 
 

Tarifnummer Tara-
satz 

  

0105.1100/0105.9900 10
0106.2000, 3910 10
0201.1011/0202.3099 5
0203.1210/0207.3399 5
0207.3400 10
0207.3511/3699 5
0208.1000/0210.1299 10
0210.1910/1999 5
0210.2010/9990 10
0301.1000 1521
0301.9100/9300 2021
0301.9400/9500 10
0301.9910 2021
0301.9980 10
0302.1100/1900 20
0302.2100/6500 10
0302.6600 20
0302.6700/6800 10
0302.6910 20
0302.6980 10
0302.7000/0303.2900 20
0303.3100/7500 10
0303.7600 20
0303.7700/7800 10
0303.7910 20
0303.7980 10
0303.8000 20
0304.1100/1200 10
0304.1910/1920 20
0304.1990/2200 10
0304.2910/2920 20
0304.2990 10
0304.9100/9200 15
0304.9910 20
0304.9990 15
0305.1000/6990 5
0306.1100/0307.9900 10
0401.3010/0403.1020 5
0403.9031/0406.2090 5
0406.3010/3090 10
0406.4010/4029 5
0406.9011/9019 5
0407.0010/0410.000 5
0501.0000/0502.9000 5
0601.1010/2099 5
0603.1110/9010 5
0603.9090 10
0604.1090 10
0604.9990 10
0709.6090 10
0710.1010/9090 5
0712.9089 5
0801.1100/3200 10

Tarifnummer Tara-
satz 

  

0803.0000 22
0809.1011/4095 10
0811.1000/9090 5
0812.1000/9080 10
0813.1000/4099 5
0813.5081/5099 5
0901.2100/2200 5
0901.9020 5
0902.1000/4000 10
0903.0000 5
0904.1100/0908.3090 10
0909.1000/5000 5
0910.1000/3000 10
0910.9100/9900 10
1001.1011/1101.0041 1
1101.0049 5
1101.0051/0090 1
1102.1041/1051 5
1102.1059/1090 1
1102.2010 10
1102.2020/2090 1
1102.9011 5
1102.9013/9018 1
1102.9051 10
1102.9052/9059 1
1102.9061 10
1102.9062/1103.1119 1
1103.1191/1199 5
1103.1310/1390 1
1103.1911/1919 5
1103.1921/1104.1290 1
1104.1911/1919 5
1104.1921/2290 1
1104.2310/2390 10
1104.2911/2919 5
1104.2921/3099 1
1105.1011/1019 10
1105.2011/2019 10
1106.2010/2090 5
1107.1011/1019 1
1107.1091/1099 10
1107.2011/2019 1
1107.2091/2099 10
1108.1110/1120 10
1108.1190 23
1108.1210/1220 10
1108.1290 23
1108.1310/1320 10
1108.1390 23
1108.1410/1420 10
1108.1490 23
1108.1911/1992 10
1108.1999 23

Tarifnummer Tara-
satz 

  

1108.2010/1109.000 10  
1301.9010 10  
1302.1100/1900 20  
1302.2011/2029 10  
1302.2090 5  
1302.3100 10  
1302.3900 10  
1501.0012/1520.0000 10  
1522.0000/1601.0049 5  
1602.1010/9089 10  
1603.0000/1605.9000 5  
1701.1100/1200 1  
1701.9110/9190 5  
1701.9991/9999 24  
1702.1100/1900 25  
1702.2010 1  
1702.2020 5  
1702.3021/3029 10  
1702.3032/3038 1  
1702.3042/3048 10  
1702.4011/4019 1  
1702.4021 5  
1702.4029/5000 10  
1702.6010 1  
1702.6021 5  
1702.6022/6028 10  
1702.9011/9028 1  
1702.9031 5  
1702.9032/9038 10  
1703.1010/1704.9093 5  
1803.1000/2000 10  
1805.0000/1901.1011 5  
1901.1014/9019 10  
1901.9021/9047 5  
1901.9081/9099 10  
1902.1110/1903.0000 5  
1904.1010/1090 15  
1904.2000/3000 5  
1904.9010 10  
1904.9020/9090 5  
1905.1010 10  
1905.1020/3194 5  
1905.3210 10  
1905.3220 5  
1905.4010 10  
1905.4021/4029 5  
1905.9021/9039 10  
1905.9040 15  
1905.9071/9079 10  
1905.9081/2009.5000 5  
2009.6111 10  
2009.6122 10  
2009.6910/7990 10  
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Tarifnummer Tara-
satz 

  

2009.8010 5
2009.8028/8049 10
2009.8081/9029 5
2009.9030/9039 10
2009.9041/9099 5
2101.1100/1219 10
2101.1291/1299 5
2101.2011/2019 10
2101.2091/2103.2000 5
2103.3011/3019 10
2103.9000/2106.9024 5
2106.9029 10
2106.9030/9040 5
2106.9050 10
2106.9060/9099 5
2201.1000 10
2202.1000/9018 10
2202.9021/9029 10
2202.9031/9032 5
2202.9041 10
2202.9051/9069 26
2202.9071/9089 5
2202.9090 10
2203.0010/0020 65
2203.0031/0039 5
2204.1000 10
2204.2121 10
2204.2131 10
2204.2141 10
2204.2150 10
2204.2921/2922 10
2204.2931/2932 10
2204.2941/2950 10
2205.1010/1020 10
2205.9010/2208.2019 10
2208.2021/2029 10
2208.3010 10
2208.3020 10
2208.4010 10
2208.4020 10
2208.5011/5019 10
2208.5021/5029 10
2208.6010 10
2208.6020/7000 10
2208.9010/9021 10
2208.9022/2209.0000 10
2307.0000 10
2309.1010/9090 5
2401.1090 3
2401.2090 3
2401.3090 3
2402.1000 3027
2402.2010/2020 1027
2402.9000 28
2403.1000 1527

Tarifnummer Tara-
satz 

  

2403.9100 327  
2403.9910 1527  
2403.9920/9930 3  
2501.0010 10  
2501.0090 29  
2513.2010/2090 5  
2519.9000 30  
2520.2010 20  
2705.0000 100  
2706.0000/2707.9990 15  
2709.0010/2710.9900 15  
2711.1110/2990 100  
2712.1000 15  
2715.0000 10  
2801.1000 100  
2801.2000/3000 10  
2802.0000 31  
2803.0000 10  
2804.1000/4000 100  
2804.5000/2805.3000 10  
2806.1000 32  
2806.2000/2809.2000 10  
2810.0010/2811.1900 33  
2811.2100 100  
2811.2200/2910 33  
2812.1000/9000 33  
2813.1000/9000 10  
2814.1000 100  
2814.2000/2817.0000 10  
2818.1000 5  
2819.1000/2842.9080 10  
2843.1000/2844.5000 30  
2845.1000/2846.9090 20  
2847.0000/2849.1000 10  
2849.2000 5  
2849.9000/2852.0000 10  
2853.0000 34  
2901.1011/1019 100  
2901.1091/1099 15  
2901.2110/2419 100  
2901.2421/2429 15  
2901.2911/2919 100  
2901.2991/2902.9099 15  
2903.1100/1200 33  
2903.1300 15  
2903.1400/2100 33  
2903.2200/2300 15  
2903.2900/4990 33  
2903.5100/2905.4200 15  
2905.4300 10  
2905.4400 15  
2905.4500 10  
2905.4910/5990 15  
2906.1110/2908.9100 10  
2908.9910 15  

Tarifnummer Tara-
satz 

  

2908.9990/2909.1910 10
2909.1991/1999 33
2909.2010 10
2909.2091/2099 33
2909.3010 10
2909.3091/4100 33
2909.4310 10
2909.4390 33
2909.4420 10
2909.4480 33
2909.4910 10
2909.4991/4999 33
2909.5010 10
2909.5091/5099 33
2909.6010 10
2909.6090 33
2910.1000 100
2910.2000/2911.0090 10
2912.1100 15
2912.1900/5090 10
2912.6000 15
2913.0000 10
2914.1100/7090 15
2915.1100/1200 10
2915.1300/2100 15
2915.2400 15
2915.2900 10
2915.3100/9090 15
2916.1100 10
2916.1200 15
2916.1300 10
2916.1400/1990 15
2916.2010/2918.2990 10
2918.3010/3090 15
2918.9100/2920.9090 10
2921.1100/2990 33
2921.3010/2924.2990 10
2925.1100 20
2925.1200/2926.9090 10
2927.0010/2932.2900 15
2932.9100/9980 10
2933.1110/1900 15
2933.2110/2990 10
2933.3100/4900 15
2933.5200/5490 10
2933.5500/6100 15
2933.6910 20
2933.6991/7100 10
2933.7200/7900 15
2933.9100/9990 10
2934.1000/9999 15
2935.0010 30
2935.0090 10
2936.2100/2937.9000 15
2938.1010/2942.0090 10
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Tarifnummer Tara-
satz 

  

3001.1000/9000 5
3002.1000/9000 15
3003.1000/3006.9200 10
3102.5000 10
3104.9010/9090 10
3105.1000 10
3201.1000/3203.0090 10
3204.1100/9090 20
3205.0000/3206.4900 10
3206.5000 20
3207.1000/3215.1100 10
3215.1900 15
3215.9000 5
3301.1200/3000 15
3301.9010/3402.1390 10
3402.1900 5
3402.2000/3504.0000 10
3505.1010/2090 35
3506.1000/3507.9090 10
3601.0000/3602.0000 20
3603.0000 25
3604.1000/9000 20
3605.0000/3606.9090 10
3701.1000/3705.9000 20
3707.1000/9000 20
3801.1000 10
3801.2000 15
3801.3000 5
3801.9000/3802.1000 10
3803.0000 10
3805.1000/3806.2000 10
3806.3000 5
3806.9000/3813.0000 10
3814.0010/3815.9000 15
3817.0010/3820.0000 10
3821.0000/3822.0000 20
3823.1110/3824.5000 10
3824.6000 15
3824.7100/8300 10
3824.9011/9019 20
3824.9030/9091 10
3824.9098 33
3901.1000/3912.1200 5
3912.2000 20
3912.3110/3915.9000 5
3916.1000/3917.4000 10
3918.9000/3920.7190 10
3920.7300 10
3920.7990/9900 10
3921.1400 10
3921.9000/3926.9000 10
4005.2000 10
4006.1000/9000 10
4007.0000 5
4008.1110 10

Tarifnummer Tara-
satz 

  

4008.1191 5
4008.1910 5
4008.2110 10
4008.2191 5
4008.2910 5
4014.1000/4015.9000 10
4016.1000 5
4016.9200 10
4016.9400/9900 10
4017.0090 10
4104.1100/4115.1000 5
4201.0000/4202.1100 15
4202.1200/1900 10
4202.2100 15
4202.2210/2900 10
4202.3100 15
4202.3210/3900 10
4202.9100 15
4202.9200/9900 10
4203.1000/4000 15
4205.0010/0099 5
4206.0010 15
4206.0090 10
4302.1100/2000 10
4302.3000/4304.0000 15
4414.0000 20
4415.2000 10
4417.0000 10
4419.0000 10
4420.1000 15
4420.9000/4421.9000 10
4502.0000 5
4503.9000 10
4504.1090/9000 10
4601.9210 10
4601.9290 5
4601.9310 10
4601.9390 5
4601.9410 10
4601.9490/4602.9000 10
4801.0000/4802.6900 10
4803.0010 5
4803.0090/4804.5900 10
4805.1100 5
4805.1200/4000 10
4805.5000 5
4805.9100/9300 10
4806.1000/4808.9000 5
4809.2000/4810.9990 10
4811.1000 5
4811.4110/9000 10
4813.1000/4814.1000 10
4814.2000 5
4814.9000 10
4816.2000/4823.9090 10

Tarifnummer Tara-
satz 

  

4902.1010 10  
4902.9019 10  
4908.1000/4910.0090 10  
4911.1090/9900 10  
5004.0010/0090 10  
5005.0019 10  
5006.0000 15  
5007.1000/9030 10  
5111.1100/5113.0000 5  
5203.0000 5  
5204.1100/1900 10  
5204.2000 15  
5205.1110/5206.4590 10  
5207.1000/9000 15  
5208.2100/5900 5  
5209.2100/5900 5  
5210.2100/5900 5  
5211.2000/5900 5  
5212.1200/2500 5  
5306.1090 5  
5306.2010/2090 10  
5307.2000 10  
5308.9090/5311.0000 5  
5401.1000/5408.3400 10  
5508.1000/2000 36  
5509.1100/5510.9020 10  
5511.1000/3000 15  
5512.1100 37  
5512.1910/1930 5  
5512.2100 37  
5512.2910/2930 5  
5512.9100 37  
5512.9910/9930 5  
5513.1100/1900 37  
5513.2100/4900 5  
5514.1100/1900 37  
5514.2100/4900 5  
5515.1110 37  
5515.1120/1140 5  
5515.1210 37  
5515.1220/1240 5  
5515.1310 37  
5515.1320/1340 5  
5515.1910 37  
5515.1920/1940 5  
5515.2110 37  
5515.2120/2140 5  
5515.2210 37  
5515.2220/2240 5  
5515.2910 37  
5515.2920/2940 5  
5515.9110 37  
5515.9120/9140 5  
5515.9910 37  
5515.9920/9940 5  



Änderung des Zolltarifs in den Anhängen 1 und 2 zum Zolltarifgesetz und  AS 2006 
Anpassung von Erlassen im Zusammenhang mit dieser Änderung 

3022 

Tarifnummer Tara-
satz 

  

5516.1100 37
5516.1200/1400 5
5516.2100 37
5516.2200/2400 5
5516.3100 37
5516.3200/3400 5
5516.4100 37
5516.4200/4400 5
5516.9100 37
5516.9200/5601.2900 5
5602.1000/5603.9400 5
5604.1000 10
5604.9010 15
5604.9080/5606.0090 10
5607.4100/5000 10
5607.9010/5608.1100 5
5608.1900/5609.0000 10
5701.1000/5702.1000 5
5702.3100/5801.2600 5
5801.3100/9000 20
5802.1100/1900 5
5802.2000 15
5802.3000 10
5803.0010/0090 5
5804.1010 10
5804.1090 5
5804.2100/3000 10
5805.0000 5
5806.1000/5810.9900 10
5811.0000/5901.9000 5
5902.1000/5903.9000 10
5904.1000/5905.0000 5
5906.1000/9100 10
5906.9900 5
5907.0000 38
5908.0000 10
5909.0000 5
5910.0000/5911.1000 10
5911.2000 20
5911.3100/3200 5
5911.4000 10
5911.9000 5
6001.1000/6304.9990 10
6305.2000/6307.9099 10
6308.0000 15
6401.1000/6502.0000 10
6504.0000 30
6505.1000 20
6505.9010/9090 30
6506.1000/9100 25
6506.9910 30
6506.9990 15
6507.0000 10
6601.1000 15
6601.9100/6603.9000 10

Tarifnummer Tara-
satz 

  

6701.0000/6702.9090 60  
6703.0000 10  
6704.1100/9000 20  
6804.1000 39  
6804.2100/6805.3000 5  
6809.9000 30  
6810.1100/9990 5  
6812.8000/6815.9900 5  
6903.1000/2000 15  
6903.9000 10  
6909.1100/9000 15  
6910.1000/9000 10  
6911.1010/6914.9099 1040  
7002.1000/7004.9000 10  
7005.1000/3000 20  
7006.0000 15  
7007.1100/7009.9200 20  
7010.1000/9030 1540  
7010.9092/9099 1540  
7011.1000/9000 15  
7013.1000/9900 1540  
7014.0000 1540  
7015.1000/9000 15  
7016.1000 10  
7016.9010 40  
7016.9090 5  
7017.1000/9000 1540  
7018.1000 15  
7018.2000 10  
7018.9000 15  
7019.4000/5900 10  
7019.9090 10  
7020.0010/7101.2200 20  
7102.1000/7105.9000 10  
7106.9210/7107.0000 10  
7108.1300 10  
7109.0000 10  
7110.1900 15  
7110.2900 15  
7110.3900 15  
7110.4900/7111.0000 15  
7113.1100/7116.2090 30  
7117.1100 10  
7117.1900/9000 15  
7210.1100/1200 5  
7210.4900/9000 5  
7219.9000 5  
7220.9000 5  
7225.9100/9900 5  
7226.9900 5  
7310.1000 10  
7310.2100 15  
7310.2900 5  
7312.1011/9020 5  
7315.2000/9000 5  

Tarifnummer Tara-
satz 

  

7317.0010/0090 5
7318.1210/2992 5
7319.2000/9000 10
7320.2021/2022 10
7320.9021/7321.9090 10
7323.1000 5
7323.9310/9329 15
7323.9400/9910 10
7323.9921 15
7323.9929 10
7324.1010/1020 15
7324.2911/2912 15
7324.2921/2929 10
7324.9021/9029 15
7324.9031 10
7324.9032 15
7324.9033/9039 10
7326.2031 15
7326.2032/2034 10
7326.9031 15
7326.9032/9034 10
7406.1000 5
7406.2000 10
7408.1992 41
7408.2132 41
7408.2232 41
7408.2932 41
7409.1120 5
7409.1920 10
7409.2120 10
7409.2920 10
7409.3120 10
7409.3920 10
7409.4020 10
7409.9020 10
7410.1110/2200 20
7412.1010 5
7412.1020 10
7412.2010 5
7412.2020 10
7413.0000 5
7415.1000/3990 5
7418.1100/1910 10
7418.1921/1929 15
7418.2010 10
7418.2020 15
7419.1000/9930 10
7419.9941/9949 15
7505.1110 5
7505.1192 10
7505.1210 5
7505.1292 10
7505.2120 10
7505.2220/7506.1010 10
7506.1020 15
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Tarifnummer Tara-
satz 

  

7506.2010 10
7506.2020 15
7507.1100/2000 5
7508.1010/9020 15
7604.1000 42
7604.2100 5
7607.1100/2090 20
7608.1000/2000 5
7609.0000/7610.9000 10
7612.1000/9000 20
7614.1000/9000 5
7615.1100/2000 15
7616.1010 10
7616.1090/9919 20
7804.1100 15
7806.0030 10
7806.0040 43
7907.0030/0040 10
8005.0010 15
8007.0010/0020 10
8101. 9600 15
8101.9900 20
8102.9500/9600 10
8102.9900 20
8103.9000 15
8104.9000 5
8105.9000 15
8106.0090 15
8107.9000 15
8108.9000 15
8109.9000 15
8110.9000 15
8111.0090 15
8112.1200/1900 10
8112.2900 15
8112.5900 15
8112.9900 15
8113.0090 15
8205.5910 15
8209.0000 15
8210.0000 10
8211.1010/8213.0000 15
8214.1000/2000 10
8214.9000 44
8215.1000/9900 15
8301.1000/8304.0010 10
8304.0090 20
8305.1000/8306.1000 10
8306.2100/2900 20
8306.3000/8307.1000 10
8307.9000/8308.9000 15
8309.1010/8310.0010 10
8310.0090 20
8311.1000/8402.9090 10
8404.1000/8423.1000 10

Tarifnummer Tara-
satz 

  

8423.2010/8900 20
8423.9010 10
8423.9091/9092 20
8424.1000/8426.9920 10
8427.1000/2000 45
8427.9000/8442.4000 10
8442.5010 20
8442.5090/8468.9090 10
8469.0010/8471.9000 20
8472.1000/9090 10
8473.1010/5000 20
8474.1000/8475.9000 10
8476.2100/9000 20
8477.1041/8480.2000 10
8480.4100/8481.1010 10
8481.1090 15
8481.2010 10
8481.2090 15
8481.3010 10
8481.3090 15
8481.4010 10
8481.4090 15
8481.8010 10
8481.8090 15
8481.9010 10
8481.9090 15
8482.1010/8505.9040 10
8506.1000/9000 20
8507.1000/9000 15
8508.1100/8509.9000 10
8510.1000/9000 15
8511.1000 10
8511.2000/5000 15
8511.8010 10
8511.8020/8090 15
8511.9010 10
8511.9020/8512.9000 15
8513.1000/9000 10
8515.8041 5
8515.8042 10
8515.9041 5
8515.9042/8516.1012 10
8516.1013/3300 15
8516.4000 10
8516.5000/7900 15
8516.8010 10
8516.8091/8093 20
8516.9000/8518.9090 15
8519.2000/8521.9000 25
8522.1000/9090 20
8523.2100/8000 10
8525.5000/8535.2120 20
8535.2900 15
8535.3010/8536.9064 20
8537.1010 15

Tarifnummer Tara-
satz 

  

8537.1020 20  
8537.2000 15  
8538.1010/9040 20  
8539.1010 15  
8539.1091/9090 20  
8540.1110 50  
8540.1120 20  
8540.1210 50  
8540.1220/8542.9000 20  
8543.1000/9053 15  
8544.1110/6092 10  
8544.7000 20  
8545.1130 10  
8545.1930/2000 10  
8545.9020/8547.9010 10  
8548.1000/9030 20  
8608.0090 20  
8707.1000 10  
8707.9090/8708.9923 10  
8709.1100/9000 45  
8711.1000/9000 10  
8714.1100 10  
8714.1920/1990 10  
8714.2020/2090 10  
8714.9120/9690 10  
8714.9920/9990 10  
8716.9091/9099 10  
8803.1000/8804.0000 10  
8903.1000/9900 5  
9001.1000/9002.9000 20  
9003.1100/9000 10  
9004.1000/9000 20  
9005.1000/9000 30  
9006.1010/9008.9000 25  
9010.1000/5000 20  
9010.6000 25  
9010.9000 20  
9011.1010/9013.9090 30  
9014.1000/8000 25  
9014.9000 20  
9015.1000/8000 25  
9015.9000 15  
9016.0000 20  
9017.1010/3020 10  
9017.8000 20  
9017.9010/9022 10  
9017.9090 15  
9018.1100/9022.2900 20  
9022.3010/3090 50  
9022.9010/9020 20  
9022.9030 50  
9022.9090 15  
9023.0000 20  
9024.1000/8000 25  
9024.9000 15  
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Tarifnummer Tara-
satz 

  

9025.1110/8000 20
9025.9000 15
9026.1000/8000 20
9026.9000 15
9027.1000 20
9027.2000 25
9027.3000/9090 20
9028.1000 15
9028.2000 46
9028.3000/9000 15
9029.1010/2090 20
9029.9010/9090 15
9030.1000/8900 25
9030.9010/9090 15
9031.1000 10
9031.2000 15
9031.4100/4980 10
9031.8000 20
9031.9010/9032.1000 10
9032.2000 15
9032.8100 20
9032.8900/9033.0000 15
9105.1100/1900 20
9105.2100 30
9105.2900 20
9105.9100 30
9105.9900/9107.0000 20
9109.1100/9110.1100 20
9110.1200 10
9110.1900 20
9110.9000 10
9111.9090/9112.9000 20
9113.1000 30
9113.2000 15
9113.9000/9114.1010 10
9114.1020 15
9114.2000 20
9114.3000/9000 10
9201.1000/9000 20
9202.1000/9000 30
9205.1000 40
9205.9010 20
9205.9020 20
9205.9090 47
9206.0000 25
9207.1000/9208.9000 20

Tarifnummer Tara-
satz 

  

9209.3000 10  
9209.9100/9900 20  
9302.0000 20  
9303.1000/9305.9900 15  
9306.2100 20  
9306.2910 10  
9306.2990 15  
9306.3011/3091 20  
9306.3092 10  
9306.3099 15  
9306.9010/9020 20  
9306.9090 15  
9307.0000 20  
9401.1010/2090 15  
9401.3010 20  
9401.3091 10  
9401.3092/4020 15  
9401.4090 20  
9401.5100/5900 10  
9401.6100 20  
9401.6900 10  
9401.7110/7190 15  
9401.7910 10  
9401.7990 15  
9401.8010 20  
9401.8090/9012 15  
9401.9019 20  
9401.9091 10  
9401.9092 15  
9401.9099 10  
9402.1010/9090 15  
9403.1010 10  
9403.1090 15  
9403.2010 10  
9403.2090/7000 15  
9403.8100 5  
9403.8900 15  
9403.9010 10  
9403.9020/9404.1000 15  
9404.2100/9405.6000 10  
9405.9100 15  
9405.9200 20  
9405.9911/9990 10  
9503.0010/0090 10  
9504.1000 15  
9504.2000 10  

Tarifnummer Tara-
satz 

  

9504.3000 15
9504.4000 10
9504.9000 15
9505.1000/9506.9100 10
9506.9900 48
9507.1000/9000 10
9601.1000/9602.0090 15
9603.2100 15
9603.2911/2919 10
9603.2921/2929 15
9603.3010/4011 10
9603.4012/4019 15
9603.4021/9604.0000 10
9605.0000 15
9606.1000/9607.2000 10
9608.1010 15
9608.1090/3100 10
9608.3910 15
9608.3990 10
9608.4010 15
9608.4090 10
9608.5010 15
9608.5090/6000 10
9608.9110/9190 15
9608.9900/9610.0000 10
9611.0000 5
9612.1000/9613.1000 10
9613.2010 15
9613.2090 10
9613.8020 15
9613.8030 10
9613.8040 15
9613.8080 10
9613.9010 15
9613.9090/9615.1900 10
9615.9000/9616.1010 15
9616.1090 10
9616.2000/9617.0000 15
9618.0010/0090 20
9701.1000 30
9701.9010 10
9701.9090 30
9702.0000 20
9703.0010 10
9703.0020/0090 20

 
21 mit Angabe der Eigenmasse = 400 % auf der Eigenmasse 
22 am Strunk 5 %; andere 10 % 
23 zollbegünstigte Abfertigung ZC 02 oder ZC 03 = 0 %, andere  = 10 % 
24 lose eingeführte Kristallzucker = 0,5 %; andere Waren = 1 % 
25 fest = 1 %; in Sirupform = 10 % 
26 Kernobstsaft = 10 %; andere Waren = 5 % 
27 in % der Eigenmasse 
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28 Zigarren (einschliesslich Stumpen) und Zigarillos = 30 %; andere Waren = 10 %: 
in % der Eigenmasse 

29 Natriumchlorid, rein = 10 %; andere = 0 % 
30 Magnesiumoxid, rein = 10 %; andere = 0 % 
31 gefällter Schwefel oder Schwefel in kolloidem Zustand = 10 %; andere = 0 % 
32 verflüssigter oder gasförmiger Chlorwasserstoff = 100 %; 

Salzsäure (Chlorwasserstoffsäure) = 10 % 
33 verdichtete, verflüssigte oder unter Druck gelöste Gase = 100 %; andere = 10 % 
34 flüssige oder komprimierte Luft = 100 %; andere = 10 % 
35 in Pulverform = 1 %; andere = 10 % 
36 in Aufmachung für den Einzelverkauf = 15 %; andere = 10 % 
37 roh = 0 %; gebleicht = 5 % 
38 mit Asphalt, Teer oder ähnlichen Stoffen behandelt = 0 %; andere = 5 % 
39 aus Naturstein = 0 %; andere = 5 % 
40 in ganzen Wagenladungen, Wagenabteilen oder Behältern eingehend, pakettiert, lose in 

Stroh, Holzwolle usw. gelegt oder in Dutzend-Schachteln verpackt: Tarazuschlag = 5 % 
auf dem Bruttogewicht 

41 leonischer Draht = 20 %; andere = 0 % 
42 Hohlprofile = 5 %; andere = 0 % 
43 Bottiche, Zisternen und andere Behälter für technische Zwecke oder Fahrzeuge = 0 %; 

andere = 5 % 
44 Spaltmesser und Wiegemesser für Metzger und für den Küchengebrauch sowie  

Tierscheren und Tierscherapparate = 0 %; andere 10 % 
45 Bestandteile = 10 %; andere = 0 % 
46 im Stückgewicht von mehr als 20 kg = 0 %; andere = 10 % 
47 Blockflöten = 10 %; andere = 40 % 
48 Sportschlitten = 0 %; andere 10 % 
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